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操作系统�·�形考作业2

此次作业共25道题，100分，核算在形成性考核成绩中为20分。

本次形考作业的题型有：

⼀、单选题（共64分，16道题，每题4分）；

⼆、判断题（共14分，7道题，每题2分）；

三、应⽤题（共22分，2道题，第1题14分，第2题8分）。

操作提⽰：

本次测验你能回答多次，我们取最⾼成绩计⼊最终形考成绩。若⽆法⼀次答完，请点击左侧边栏的“测验导航”下的“结束答

题”按钮（如下图所⽰），保存本次已答内容。若不点击此按钮本次答题记录将不保存，下次您需要重新答题。形考作业题⽬从

题库随机抽取，所以你每次回答的题⽬，可能不⼀样。

（难易度:中）

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

系统调⽤程序

中断处理程序

作业管理程序

⽂件管理程序

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

硬件故障中断

程序性中断

访管中断

外部中断

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

程序性中断

时钟中断

⼀、单选题（每题4分，共计16题）

当硬件中断装置发现有事件发⽣，就会中断正在占⽤CPU的程序执⾏，让操作系统的（����）占⽤CPU。2.

下列中断类型中，属于⾃愿性中断事件的是（����）。3.

下列中断中，可能要⼈⼯介⼊的中断是（����）。4.
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输⼊输出中断�

硬件故障中断

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

作业调度

中级调度

进程调度

对换

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

等待装⼊主存时间

周转时间

执⾏时间

平均周转时间

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

后备

提交

执⾏

完成

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

执⾏

提交

完成

后备

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

编译

连接

操作系统中必不可少的调度是（����）。5.

从系统的⻆度出发，希望批处理控制⽅式下进⼊输⼊井的作业（����）尽可能⼩。6.

放在输⼊井中的作业处于（����）状态。7.

作业调度程序从处于（����）状态的队列中选取适当的作业调⼊主存运⾏。8.

把逻辑地址转变为内存物理地址的过程称作（����）。9.
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运⾏

重定位

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

固定分区

可变分区

分⻚管理

段⻚式管理

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

程序员

编译地址

⽤⼾

系统

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

为内外存容量之和

由计算机的地址结构决定

是任意⼤的

由作业的地址空间决定

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

最早进⼊内存的⻚先淘汰

近期最⻓时间以来没被访问的⻚先淘汰

近期被访问次数最少的⻚先淘汰

以后再也不⽤的⻚先淘汰

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

绝对地址=界限寄存器值+逻辑地址

绝对地址=下限寄存器值+逻辑地址

下列存储管理⽅式中，存储碎⽚尽可能少，使内存利⽤率较⾼的是（����）。10.

在分⻚系统环境下，程序员编制的程序，其地址空间是连续的，分⻚是由（����）完成的。11.

虚拟存储器的最⼤容量（����）。12.

在⻚式虚拟存储管理系统中，LRU算法是指（���）。13.

可重定位分区存储管理采⽤的地址转换公式是（����）。14.
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�绝对地址=基址寄存器值+逻辑地址

绝对地址=块号×块⻓+⻚内地址

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

分区的⻓度是固定的

分区的个数是确定的

分区的⻓度和个数都是确定的

分区的⻓度不是预先固定的，分区的个数是不确定的

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

使⽤机器时，屏幕闪烁的现象

被调出的⻚⾯⼜⽴刻被调⼊所形成的频繁调⼊调出现象

系统盘有问题，致使系统不稳定的现象

由于主存分配不当，偶然造成主存不够的现象

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

分区表

⻚表

PCB

JCB

正确答案：B

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

动态分区分配按照进程的需求量分配内存分区，所以（����）。15.

存储管理中，⻚⾯抖动是指（����）。16.

在分⻚存储管理系统中，从⻚号到物理块号的地址映射是通过（����）实现的。17.

⼆、判断题（每题2分，共计7题）

⼀个进程在执⾏过程中可以被中断事件打断，当相应的中断处理完成后，就⼀定恢复该进程被中断时的现场，使它继续执

⾏。（����）

19.

作业的周转时间和平均周转时间与选⽤的调度算法有关。（�����）20.



B.
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错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

作业调度往往选择对资源需求不同的作业进⾏合理搭配，使得系统中个部分资源都得到均衡利⽤。（���）21.

把内存物理地址转变为逻辑地址的过程称作重定位。（����）22.

虚拟存储器是利⽤操作系统产⽣的⼀个假想的特⼤存储器，是逻辑上扩充了内存容量，⽽物理内存的容量并未增加。（�����）23.

在虚拟存储系统中，操作系统为⽤⼾提供了巨⼤的存储空间。因此，⽤⼾地址空间的⼤⼩可以不受任何限制。（����）24.

虚拟存储器实际上是⼀种设计技巧，使主存物理容量得到扩⼤。（����）25.

三、应⽤题（共22分，2道题，第1题14分，第2题8分）



填空题�(14.0�分)�（难易度:中）�(请按题⽬中的空缺顺序依次填写答案)

①�

②�

③�

④�

⑤�

⑥�

⑦�

正确答案：

①�D

②�A

③�D

④�B

⑤�F

⑥�E

⑦�C

答案解释：�暂⽆

填空题�(8.0�分)�（难易度:中）�(请按题⽬中的空缺顺序依次填写答案)

①�

②�

正确答案：

①�D

②�A

（每个2分，共14分）假定在单CPU条件下有下列要执⾏的作业：

作业 运⾏时间 优先数

1 10 3

2 1 1

3 2 3

4 1 4

5 5 2

作业到来的时间是按作业编号顺序进⾏的（即后⾯作业依次⽐前⼀个作业迟到⼀个时间单位）。

（1）若采⽤⾮抢占式优先级调度算法，则调度次序是���1����。

A.l、2、3、4、5�����������������B.2、3、1、5、4

C.3、2、5、4、1����������������D.1、4、3、5、2

（2）计算各个作业的周转时间和平均周转时间。

作业1的带权周转时间是���2����；

作业2的带权周转时间是���3����；

作业3的带权周转时间是���4����；

作业4的带权周转时间是���5����；

作业5的带权周转时间是���6����；

5个作业的平均带权周转时间是���7����。

A.�1.0�����B.5.5�����C.�7.06�����D.18.0�����E.�2.8�����F.�8.0

27.

（每⼩题4分，共8分）考虑下述⻚⾯⾛向：1，2，3，4，2，1，5，6，2，1，2，3，7，6，3，2，1，2，3，6。所有内存

块最初都是空的，所以，凡第⼀次⽤到的⻚⾯都产⽣⼀次缺⻚。

（1）当内存块数量分别为3时，试问使⽤最佳置换算法（OPT）的缺⻚次数是���1����；

（2）当内存块数量分别为5时，试问使⽤最佳置换算法（OPT）的缺⻚次数是���2����。

A.7���������B.10���������C.9��������D.11

28.



答案解释：�暂⽆


